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COMUNE DI SAN GIORGIO DELLA RICHINVELDA 
 

PROVINCIA DI PORDENONE 
 

 

 

 

COPIA 
 

ANNO 2015 

N. 14 

del REGISTRO DELIBERE 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

__________ 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE. 

 

L'anno 2015, il giorno 23 del mese di Giugno    alle ore 18:30 nella Sala Consiliare 
si è riunito il Consiglio Comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 
 
  Presente/Assente 

Dott. Leon Michele Sindaco Presente 

Avv. Volpatti Giulia Consigliere Presente 

Dott. Leon Luca Consigliere Presente 

Bisaro Cristian Consigliere Presente 

Dott.ssa Bratti Valentina Consigliere Presente 

Dott. Luchini Andrea Consigliere Presente 

D'Andrea Francesco Consigliere Presente 

Marchi Luigi Consigliere Presente 

Orlando Ivan Consigliere Presente 

Scandiuzzi Claudio Consigliere Presente 

Arch. Bidinost Gianpaolo Consigliere Presente 

Dott. Moro Alessandro Umberto Consigliere Presente 

Dott. Durandi Lucio Consigliere Presente 

Cimarosti Sebastian Consigliere Assente 

Tramontin Mauro Consigliere Presente 

Dott.ssa Cevrain Mara Consigliere Presente 

Dott. Moretti Nicolas Consigliere Presente 

 

Assiste il Segretario Colussi Dott. Claudio. 
 

Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Leon Dott. 
Michele nella sua qualità Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del 
giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL 

CONSIGLIO COMUNALE. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 PREMESSO che:  

− sulla base delle disposizioni in materia di ordinamento degli enti locali definite dal D.Lgs. 

18.8.2000 n.267, è riservato allo Statuto del Comune stabilire le norme fondamentali per 

l’organizzazione dell'ente, specificando, in particolare, le attribuzioni degli organi di governo 

del Comune medesimo; 

− l'art. 38 del citato D.Lgs. 267/00 prevede, fra l'altro, che il funzionamento dei Consigli 

Comunali, nel quadro dei principi stabiliti dallo Statuto, sia disciplinato da un regolamento, 

approvato a maggioranza assoluta dei consiglieri, che preveda in particolare le modalità per la 

convocazione di detto organo, la presentazione e la discussione delle proposte, nonché il 

numero dei consiglieri necessario per la validità delle sedute; 

− il vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale è stato approvato con 

Deliberazione C.C. n.32 del 27 luglio 2000; 

 

RILEVATA la necessità di effettuare un adeguamento ai nuovi strumenti informatici per la 

convocazione delle sedute, le comunicazioni istituzionali e le registrazioni degli interventi dei 

consiglieri comunali, oltre ad una più dettagliata disciplina del funzionamento delle sedute 

collegiali; 

 

DATO ATTO che sulla base di queste considerazioni si è ritenuto necessario procedere non ad 

interventi parziali di modifica dei vari capi del regolamento, ma ad una revisione complessiva dello 

stesso; 

 

DATO ATTO che si è pervenuti alla stesura di un nuovo testo di regolamento caratterizzato da 

un'architettura normativa interna, distinta in parti che si succedono logicamente e temporalmente, 

ad una razionalizzazione degli articoli regolamentari con una nuova ripartizione strutturale; 

 

RILEVATA pertanto l’opportunità e la necessità di approvare il nuovo testo del “Regolamento per 

il funzionamento del Consiglio Comunale”, ai sensi dell'art. 38 del D.Lgs. n.267/2000 e ss.mm., 

che si allega al presente atto a formarne parte integrante e sostanziale (allegato A); 

 

CHE al fine di rendere l’attività dell’organo consiliare e dei suoi componenti, più efficace e 

confacente alle funzioni deliberative, di indirizzo e di controllo politico-amministrativo che sono 

proprie dell’Istituzione occorre procedere all’approvazione del nuovo regolamento che nella sua 

veste si presenta adeguato alle vigenti disposizioni legislative contenute nel TUEL e nello Statuto 

Comunale; 

 

ACQUISITO il parere favorevole sulla regolarità tecnico del Segretario Comunale ai sensi dell’art. 

49 del D. Lgs. 267/00 e ss.mm.;  

 

Il Sindaco cede la parola all’Assessore Giulia Volpatti che espone in sintesi il regolamento. 

 

Sentiti i seguenti interventi dei consiglieri comunali: 

 

Consigliere Lucio Durandi: legge il proprio intervento (Allegato B). 

 

L’Assessore Volpatti,  rispetto alle osservazioni del Consigliere Durandi, risponde sui vari punti: 
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ritiene che gli avvisi di convocazione tramite mail siano efficaci e se un consigliere desidera 

ricevere l’avviso tramite PEC si farà con questo sistema; assicura che l’invio della documentazione 

ai consiglieri è garantito e che comunque tutto il materiale è a disposizione presso gli uffici 

comunali; rispetto ai termini i giorni previsti sono adeguati per consentire la visione degli atti, atti 

che sono integralmente disponibili in Comune; rispetto ai tempi di discussione ritiene gli stessi 

congrui per i consiglieri; circa la registrazione delle sedute, ritiene oneroso affidare a terzi la 

conservazione delle registrazioni, le stesse verranno conservate all’ufficio segreteria; circa la 

presentazione di interpellanze, interrogazioni, ordini del giorno, mozioni, le stesse devono essere 

presentate prima della convocazione del Consiglio; sul controllo dei tempi di discussione il 

Presidente dell’Assemblea sarà garante del rispetto della tempistica. 

 

Per il Sindaco: verranno rispettati i tempi per gli interventi del Consiglieri Comunali, non è 

possibile pensare di ampliare i tempi di discussione. 

 

Per il Consigliere Lucio Durandi: bisogna che vengano messi a disposizione tutti gli atti completi e 

integrali.  

 

Richiamato l’intervento del Consigliere Lucio Durandi di cui all’allegato B) il Sindaco pone in 

votazione la proposta di rinvio del punto con il seguente esito: presenti n.16, votanti n.16, 

favorevoli n.2 (Lucio Durandi, Gianpaolo Bidinost), astenuti nessuno, contrari n.14: la proposta di 

rinvio è respinta. 

 

Il Sindaco di seguito pone in votazione il punto all’ordine del giorno: 

 

CON VOTI espressi ed accertati nei termini di legge: presenti n.16, votanti n.16, favorevoli n.13, 

astenuti n.1 (Mara Cevrain), contrari n.2 (Lucio Durandi e Gianpaolo Bidinost): 

 

D E L I B E R A  

 

1. Di approvare il nuovo "Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale" quale risulta 

dal testo allegato "A" parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

2. Di pubblicare sulla pagina Amministrazione Trasparente del sito web Comunale il presente 

Regolamento. 

 

 

 

Con successiva votazione resa per alzata di mano: presenti n.16, votanti n.16, favorevoli n.14, 

astenuti nessuno, contrari n.2 (Lucio Durandi e Gianpaolo Bidinost): 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 della L.R. 

11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004.= 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 
Il Presidente  Il Segretario 

F.toLeon Dott. Michele  F.toColussi Dott. Claudio 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata 
all’Albo Pretorio on line per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 
26/06/2015 al 10/07/2015. 

 
 

Addì, 26/06/2015 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

F.toDott. Umberto Lodi 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 

 
dalla sua adozione (L.R. 21/2003 art. 1 e succ. modifiche) 

 

Addì, 26/06/2015 

 

Il Segretario 
F.toColussi Dott. Claudio 

 

 
 

 
 

 

  

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

 

Lì  26/06/2015 

Il Responsabile del Procedimento 

 Dott. Umberto Lodi 

 

 


